ПИВОМ НАЧАЛ, ПЛОХО КОНЧИЛ. 

     Не зря  в последнее время заговорили о пивном алкоголизме. Пиво всегда считалось «классическим стартовым напитком», с которого начинали все алкоголики, постепенно переходя к более крепким напиткам. А у подростков алкоголизм формируется в 3-4 раза быстрее, чем у взрослых, и имеет более злокачественное течение.
КАК СТАНОВЯТСЯ ПИВНЫМИ АЛКОГОЛИКАМИ?

Людям не верится, что пиво может довести до настоящего алкоголизма, ведь алкоголя в нем как кот наплакал. Пиво содержит изрядную дозу алкоголя, достаточную как для развития алкоголизма, так и для токсического воздействия на организм – в первую очередь от этого страдают сердце, печень и мозг. Поскольку пиво обычно не вызывает такого сильного опьянения, как крепкие напитки, его потребление лояльно воспринимается семьей и обществом. Из-за этого употребление пива увеличивается, и это, в свою очередь, способствует развитию алкоголизма.
КАК АЛКОГОЛЬ ВЛИЯЕТ НА ОРГАНИЗМ?

В организме нет ни одного органа и ткани, которые не подвергались бы действию алкоголя. Сердце под его влиянием быстро изнашивается, почки перестают выделять из организма вредные продукты, клетки печени гибнут, она сморщивается, утрачивает свою защитную функцию (учеными доказано, что от цирроза печени чаще всего умирают именно любители пива). В пиве в приличной дозе содержится и такой экзотический компонент, как фитоэстрогены – растительные вещества, похожие на женские половые гормоны. У мужчин, злоупотребляющих пивом, они вызывают феминизацию (то есть появляется живот, увеличиваются грудные железы), а у женщин – маскулинизацию
 (грубеет голос, появляется повышенное оволосение тела и т.д.). Но особенно страдает нервная система, ухудшается память, ослабляется внимание. Нарушаются мыслительные процессы, резко меняется поведение, обязательно в какой-то мере деформируется личность (появляется жестокость, вспыльчивость, мстительность, подавленность, скованность, замкнутость, эмоциональное оскудение, невозможность найти «общий язык» с окружающими людьми). 

Систематическое употребление алкоголя очень быстро ведет к привыканию. Появляется так называемая психическая зависимость, человек начинает интересоваться не просто выпивкой в компании, а пытается с помощью алкоголя решать какую-то свою проблему. Если для решения таких конкретных проблем человек прибегает к помощи спиртного – это очень опасно. Самое страшное – если  уже начинает нравиться само состояние опьянения. Когда человек пьёт ради самого состояния опьянения – это уже очень далеко зашедшая стадия психической зависимости.

СКОЛЬКО АЛКОГОЛЯ В ПИВЕ?
Например, пол-литровая, бутылка пива крепостью 5 % алкоголя – это уже 50 г водки. И чем выше крепость, тем агрессивнее ведут себя ядовитые вещества, содержащиеся в пиве.

ЕСТЬ ЛИ БЕЗОПАСНЫЕ ДОЗЫ ПИВА?
Не думайте,  что выпить раз-два в неделю – это нормально. Очень важно помнить: если  человек выпивает три-четыре раза в месяц – это уже злоупотребление, и очень серьезное. Не существует понятие безвредного пития.

Алкогольная зависимость – это болезнь. А значит, возможна предрасположенность к ней, как к любой другой болезни. Не всегда человек знает, какие гены в нём заложены. Но если родители пьют, наверняка есть все основания считать, что ребёнок унаследовал такую предрасположенность. А уж если кому-то из родителей поставили диагноз алкогольной зависимости, то их долг обязательно поговорить с сыном или дочерью.

Чтобы вылечить пивной алкоголизм и его последствия требуются  большие усилия. Для начала  необходимо убедить больного в том, что употребление пива не дурная привычка, а самая настоящая болезнь, которая требует обращение к специалистам и немедленного лечения. Нужна долгая реабилитационная работа, помощь семьи. Ну и, конечно, требуется лечение сопутствующих заболеваний, которые, как правило, обостряются в первые месяцы новой « трезвой» жизни.

Поверьте, деньгами и временем, потраченными на пиво и его употребление, можно распорядиться куда более  правильно и разумно.

Будьте здоровы!
Психиатр- нарколог 
Елена Чукреева
                    
